

саме працівникам правопорядку. Ми готові робити перші кроки, і впевнено їх робимо. Впроваджуючи такі заходи та ініціативи, ми ламаємо старі стереотипи та робимо поліцію відкритою і прозорою для суспільства.

Список використаних джерел

1. Бесчастний В. М. Імідж як складова успіху правоохоронця: до постановки проблеми / В. М. Бесчастний, О. В. Тимченко // Віче. – 2012. – № 2. – С. 6-8.
2. Дідик Н. І. Превентивні функції діяльності патрульної поліції / Н. І. Дідик // Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е. О. Дідоренка. – 2016. – № 2. – С. 188-194.
3. Закон України «Про Національну поліцію»: чинне законодавство станом на 15 жовтня 2015 року: Офіц. текст. – К.: Алетра, 2015. – 74 с.

*Мердов С.П.,
старший викладач кафедри спеціальних
дисциплін та фізичного виховання
Донецького юридичного інституту МВС України*

БОКС В СИСТЕМІ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ КУРСАНТІВ ВНЗ ІЗ СПЕЦИФІЧНИМИ УМОВАМИ НАВЧАННЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЮТЬ ПІДГОТОВКУ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ

Значимість фізичної підготовки курсантів у вищих навчальних закладах із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських, обумовлена специфікою оперативно-службових завдань, що виконуються поліцейськими, які доволі часто пов'язані із ризиком для життя і здоров'я, а сформовані під час підготовки компетентності сприяють виконанню майбутніми поліцейськими своїх повноважень з мінімізацією такого ризику, забезпеченню належної особистої безпеки при виконанні посадових обов'язків.

Впродовж вивчення спеціалізованих навчальних дисциплін та занять з фізичної підготовки у поза навчальний час у майбутніх поліцейських формуються спеціальні професійні компетентності: здатність застосовувати фізичну силу, у тому числі спеціальні прийоми боротьби (рукопашного бою); здатність діяти в умовах застосування фізичного впливу, спеціальних засобів, вогнепальної зброї; здатність визначати алгоритм дій у різних типових та екстремальних ситуаціях професійної діяльності. Зазначені спеціальні професійні компетентності набуваються курсантами через опанування видів службово-прикладного спорту, який в законодавстві визначені як напрям спорту, пов'язаний з виконанням правоохоронних органів, рятувальних та інших спеціальних служб своїх службових обов'язків [1]. До таких видів спорту поряд з легкою та важкою атлетикою, боротьбою, стрільбою, плаванням тощо, безсумнівно, належить і бокс.

Бокс є не тільки складовою частиною самозахисту, а й необхідним компонентом освоєння фізичних навичок працівників поліції при виконанні різних видів бойових прийомів боротьби. Він залишався затребуваним і корисним видом спорту в усі часи, так як допомагає

виробляти безліч як фізичних, так і психічних якостей, які необхідні для більш якісної реалізації навичок на практиці [2, с. 187].

Значення цього виду спорту в системі фізичної підготовки курсантів ВНЗ із специфічними умовами навчання, що здійснюють підготовку поліцейських, є неоціненним, адже багатоманітність засобів і методів боксу дозволяє не тільки ефективно розвивати фізичні якості курсантів, формувати в них професійно-прикладні навички і виховувати психологічні і моральні якості висококваліфікованих фахівців для Національної поліції України, а, найголовніше, він є засобом підготовки курсантів до застосування фізичної сили, у тому числі спеціальних прийомів боротьби (рукопашного бою), для забезпечення особистої безпеки або/та безпеки інших осіб, припинення правопорушення, затримання особи, яка вчинила правопорушення, якщо застосування інших поліцейських заходів не забезпечує виконання поліцейським повноважень, покладених на нього законом.

В чистому виді бокс, який є контактним видом спорту, єдиноборства, в якому спортсмени наносять один одному удари кулаками в спеціальних рукавичках, як окрема навчальна дисципліна, або змістовний модуль у ВНЗ із специфічними умовами навчання, що здійснюють підготовку поліцейських, наразі не вивчається. Проте, проаналізовані нами програми навчальних дисциплін «Спеціальна фізична підготовка» всіх вищезазначених навчальних закладів свідчать про наявність в них у різних варіаціях теми «Техніка і тактика виконання ударів руками», в основі якої є вивчення техніки і тактики боксу. Слід відзначити, що зазначена тема вивчається на початкових курсах навчання, що свідчить про базисне, фундаментальне значення техніки і тактики виконання ударів руками для подальшого оволодіння спеціальними прийомами боротьби (рукопашного бою) майбутніми поліцейськими. Наголосимо, вивчення зазначеної теми дозволяє опанувати не тільки техніку нанесення ударів, а також техніку протидії ним, техніку захисту від ударів, якими є ухили, нирки, блокажі, «підставлення», клінчі, переміщення. Саме їх знання дозволяє здійснити самооборону поліцейському та вийти зі схватки без ушкоджень.

Все вищезазначене, свідчить про необхідність систематичного вивчення техніки і тактики боксу, як на навчальних заняттях, так і в позанавчальний час в межах тренування у спортивних секціях вищих навчальних закладів із специфічними умовами навчання, що здійснюють підготовку поліцейських. Крім того, з метою підвищення зацікавленості майбутніх поліцейських заняттями з цього виду спорту доцільно його включити до програм різних змагань, що проводяться як в системі Міністерства внутрішніх справ України, так і між підрозділами Національної поліції України.

Список використаних джерел

1. Про фізичну культуру і спорт : Закон України від 24 грудня 1993 року № 3808-ХІІ. *Відомості Верховної Ради України*. 1994. № 14. Ст.80.
2. Иванов Е.О., Дандеш К.И. Значение бокса в профессиональной деятельности сотрудников органов внутренних дел. Совершенствование профессиональной и физической подготовки курсантов,

слухателів образовальних організацій і співробітників силових відомств : збірник матеріалів ХІХ міжнародної науково-практичної конференції. В 2-х томах. 2017. С. 185-188.

*Мердова О.М.,
завідувач кафедри адміністративно-правових дисциплін факультету №1,
Донецького юридичного інституту МВС України,
кандидат юридичних наук підполковник поліції*

ЩОДО СИСТЕМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Реформування системи Міністерства внутрішніх справ України, що розпочалося в 2014 році, ліквідація міліції, створення Національної поліції України не могли не позначитися на організаційно-правових засадах діяльності зазначених правоохоронних органів, їх системі та структури. Замість звичної для нашої держави трирівневої системи міліції нормами чинного законодавства закріплено дворівневий вертикальний зв'язок між супідлеглими підрозділами поліції на основі розподілу компетенції між ними. Як відомо, систему Національної поліції України наразі складають: центральний орган управління поліцією та територіальні органи поліції [1].

Крім того, в ч. 4 статті 13 Закону України «Про Національну поліцію» зазначено, що у системі поліції можуть утворюватися науково-дослідні установи та установи забезпечення [1]. Доволі дивним є те, що національне правове забезпечення діяльності вищих навчальних закладів із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських, не розглядає їх як елемент власне поліцейської системи, а відносить до системи МВС України.

Цілком виправданою є теза про те, що наразі вищі навчальні заклади із специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку поліцейських, мають потрійне підпорядкування: Міністерству внутрішніх справ України, Національній поліції України та Міністерству освіти і науки через специфічність їх діяльності [2, с. 12].

В процесі реалізації Концепції першочергових заходів реформування системи Міністерства внутрішніх справ, трансформувалося основне призначення цього головного органу виконавчої влади, який став головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сферах: забезпечення охорони прав і свобод людини, інтересів суспільства і держави, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки і порядку, а також надання поліцейських послуг; захисту державного кордону та охорони суверенних прав України в її виключній (морській) економічній зоні; цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій та запобігання їх виникненню, ліквідації надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб, а також гідрометеорологічної діяльності; міграції (імміграції та еміграції), у тому числі протидії нелегальній (незаконній) міграції, громадянства, реєстрації фізичних осіб, біженців та інших визначених законодавством категорій мігрантів. Отже, міністерство і